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Pisti megszamolta, hogy kedvenc kényvében az oldalak szamozasahoz 2014 db szamjegyet hasznaltak fel. Zoli, aki
Pisti jo baratja, megkérdezte, hogy milyen szammal kezdédik a szamozas. Pisti belelapozott a kényvbe, majd
kdzolte: 1-gyel. Zoli kicsit eltiingddtt, majd kijelentette: rosszul szamoltal! Igaza volt-e Zolinak?

Megoldas:

A9 egyjegyt szam leirasahoz 9 szamjegy szikséges.

A 90 kétjegyti szam leirasahoz 90*2=180 jegy kell.

A haromjegyek szama 900, ezekhez 900*3=2700 szamjegy szlikséges, mivel ennél
kevesebbrdl van itt sz6, mar csak 3-jegy(i szamok kellenek.

2014-189= 1825 — ennyi szamjegy maradt a 3-jegy( szamokra. Ez azonban nem oszthat6 3-
mal, Zolinak tehat igaza volt.

Két kosarban dsszesen 100 barack van. Az egyik kosarban lévé barackok darabszamanak harmadrésze annyi, mint
a mésik kosarbéli barackok szdménak fele. Melyik kosarban hany barack van?

Megoldas:

Az elsé kosar harmadrészét nevezziik egységnek. Az elsé kosar igy 3 egységnyi, mig a masodik
kosar 2 egységnyi barackot tartalmaz. Ez 6sszesen 5 egységnyi mennyiség, ami 100 db-bal ér
fel. Eszerint 1 egység 20 barackot tartalmaz. Innen az elsé kosarban 60 db, mig a masodikban
40 db barack van. (Természetesen a rendszerezett probalgatas is célravezeté megoldasi
médszer, ha tartalmazza annak indoklasat, hogy miért csak egy megoldas lehetséges.)

Ell.: 60:3=20=40:2

Egy fitinak 10 zsebe és 44 db 1 Ft-osa van. Ugy szeretné elrendezni az érméket, hogy minden zsebbe més-mas
szamu Ft-os jusson. Sikerilhet-e ez?

Megoldas:

A legkevesebb szamu Ft, ami zsebben lehet 0 db. Ezutan sorban a lehetd legkisebb értékekkel
szamolva 10 kildnbdzét felsorolva kapjuk a legkisebb darabszamot, ahany érmével az
elrendezés lehetséges.

0+1+2+3+.....+9=45. Mivel a sracnak csak 44 Ft-osa van, nem tudja a kivant elrendezést
megvalésitani.

Hany kockat ragasszunk ¢ssze egy oszloppa, ha az eredeti kocka felszinénél 3-szor nagyobb felszind testet
szeretnénk kapni?

Megoldas:

Egy kocka felszine hat négyzetlapnyi. 6*3=18 lap felszin( testet szeretnénk, tehat 18-6=12
lappal kell névelniink a meglévé felszint. Egy kocka ragasztasa 4 lap tobbletet ad, mert a
ragasztasnal 2 lapot elvesztiink. 12:4=3, tehat 3 ragasztast kell végezniink, igy a test 4 db
kockabal all majd.

Ell. A 4 kockanyi oszlop oldallapjai 4*4=16 lap teriletiek, ehhez jon még a két alaplap, igy a



felszin 18 négyzetlapnyi.

Egy élelmiszer automatan 5 gomb van, de mindegyikrél hianyzik a felirat, nem lehet tudni, melyik mit ad ki. Vagy
mégis? Bence tiirelmesen figyelt egy darabig. 3 vasarlot figyelt meg: A-t, B-t és C-t.

,A” megnyomta az I. és Il. gombokat — kapott zsémlét és kélat. (1)

.B” alV. ésV. gombokat valasztotta, ezért jégkrémet és napolyit kapott.(2)

»C"az 1., lll. és IV. gombokat nyomta, neki zsdmle, tea és napolyi jutott.(3)

Ezutéan Bence a Il. és V. gombokat valasztotta. Mit kapott?

Megoldas:

Foglaljuk tablazatba (logikai négyzet) az informéciokat!

(1) miatt . ésll. egyike sem lehet jégkrém, napolyi, vagy tea. (X-eket teszlink a tablazat
megfelels rovataba)

(2) miattIV. és V. egyike sem kdla, tea, vagy zsemle.
igy azonban a tea mar csak a lll. gombhoz tartozhat (*) és a Ill. gomb mast nem ad ki, igy
megint x-elhetiink.

(3) szerint ., Ill. és IV. egyike sem kdla, innen a kéla mar csakis a Il. gombhoz tartozhat.
Amit Gjabb x-elés kdvet, és adddik , hogy az |.-es rejti a zsemlét.
igy viszont ismét (3) miatt a Iv.-es a napolyi, végiil az V. gombra a jégkrém maradt.

Bence Kolat és jégkrémet vasarolt.

l. II. M. IV. V.
kola X * X X X
jégkrém X X X X *
napolyi X X X * X
tea X X * X X
zsemle * X X X X

Megj.: Az allitdsok mas sorrendben val6 felhasznalasaval is megoldhat6 a feladat, az itt kozolt csak egy
lehetséges gondolatmenet.




